
Világosságom és segítségem az ÚR, kitől félnék? (Zsolt 27,1)
Tatabánya és környéke evangélikusságának lapja – XXI. évfolyam 2. szám 2022. tél

Nem halok meg, hanem élek, és hirdetem az Úr tetteit.  (Zsolt  118,17)

– hangzott  az ősi  zsoltár november 18-án Bokodon,  Selmeczi
Lajos temetésén. Ott voltunk néhányan Tatabányáról is, és hálával
hallgattuk egyik  hivatalbeli  elődöm  és  lelki  testvérem,  a  2003-
2004-ben  gyülekezetünkben  nyugdíjasként  szolgálatot  teljesítő
lelkész  életének  tanulságait.  Ami  azonban  a  tőle  való
búcsúvételben  fontosabb  volt,  az  mégis  a  szavak  mögött  rejlő
valóság:

Ezt  a  zsoltárt  valamikor  a  Krisztus  előtti  századokban valaki
megfogalmazta,  papírra  vetette.  Szavaiban  egy  rég  elporladt,
hajdani testvérünk tanúskodik az életnek a halál feletti diadaláról.

Tudjuk,  hogy  nem  az  erő,  a  fondorlat,  a  kemény  nyak  és
kemény  ököl  mondatja  e  szavakat:  nem  az  életbe  kapaszkodó
ember dacos szavai. Tudjuk, hogy a teremtés és az azt beárnyékoló
bűn törvénye folytán ő, a zsoltár írója is, szerettei és bajtársai is,
azóta is minden hívő és hitetlen, s végül mi magunk is, elmegyünk. Tudjuk, mégis mondjuk eleinkkel együtt,
mint a halál felett diadalmas Jézus Krisztus zsoltárát: „Nem halok meg, hanem élek, és hirdetem az Úr tetteit.”
Jézusra nézünk, amikor olvassuk.  Ő tart  meg bennünket, ha a világ hatalmasságai,  a politikai és gazdasági
helyzet vagy testi mulandóságunk gőzhengere porba döngöl.

Adventus Domini, az Úr eljövetele intsen és erősítsen meg mindannyiunkat:  „Nézzünk fel Jézusra, a hit
szerzőjére  és  beteljesítőjére,  aki  az  előtte  levő  öröm  helyett  vállalta  a  keresztet.  Gondoljatok  rá,  hogy
lelketekben megfáradva el ne csüggedjetek.” (Zsid 12,2-3)

Azt mondják,  hogy a 118. zsoltár a Biblia középső fejezete: ugyanannyi van előtte,  a teremtéstörténettől
fogva, mint utána, János mennyei jelenéseinek könyvéig. Nem számoltam utána, de ha így igaz, akkor ezzel a
fura, mellékes számadattal is Isten igéjének középpontjáról, Jézusról tesz tanúságot. Akár ezért, akár a benne írt
igazságért – várjuk bizalommal eljöttét!

Schermann Gábor

A Jókai utcai templom fűtésének januártól várható drasztikus emelkedése miatt
a Presbitérium úgy határozott, hogy

2023. január 1-től         március végéig       az istentiszteletek  

a  z     alsógalla      i kistemplomban lesznek   (Tátra u. 13.)  

Itt a kisebb, szigetelt tér és a napelemek jóvoltából jóval olcsóbban tudunk komfortos hőmérsékletet biztosítani.
(Ez nem nagy meleget jelent, csupán a megszokott, kabátban kényelmes templomi klímát!)

Azok, akiknek az istentiszteletre való eljutás nehézséget jelent – messzebb van, nincs megfelelő buszjárat –
mielőbb jelezzék, és erre lelkesen vállalkozó testvérek szívesen hozzák-viszik őket.
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REMÉNYSÉGROVAT

AKIK GYÜLEKEZETÜNKBEN 2022.  MÁJUS 26.,  URUNK MENNYBEMENETELÉNEK ÜNNEPE ÉS 2022.
DECEMBER 4., ADVENT 2. VASÁRNAPJA KÖZÖTT ELHÍVÁST KAPTAK…

 ... a keresztségben Isten országába:

jún. 19.
Németh Nolen Tatabánya Szunyogh Zsófi és Németh András

Rm 10,12-17
Bartus Léna Tatabánya Horváth Anita és Bartus Norbert

júl. 10. Szentes Levente Tatabánya Balogh Cintia Regina és  Szentes István Mk 6,14-16

júl. 31. Gulyás Hanna Tatabánya Németh Viktória és Gulyás Tamás Jn 12,44-50

aug. 20. Madarász Lilla Dóra Tatabánya Juhász Lilla és Madarász Árpád Hós 14,6

szept. 10. Gyöngyvári Zsófi Tatabánya Paizs Laura és Gyöngyvári Zsolt Rm 12,12

szept. 25.
Veres Péter Budapest Török Andrea Mária és Veres Béla

Ám 6,1-7
Nagy Benedek Tatabánya Veres Izabella és Nagy László

nov. 27. Kirizs Lara Brigitta Tatabánya Szokolai Hajnalka és Kirizs Krisztián Zak 2,14-15

 ... konfirmációi áldással az Egyház közösségébe:

jún. 12.  Szentháromság ünnepe,
konfirmációi és jubiláló ünnep

Bari Dominik, Tatabánya Ézs 41,13

Kemény Veronika, Tatabánya Lk 21,28

László Balázs, Tatabánya Rm 12,21

Major Dávid, Tatabánya 2Kor 5,17

szept. 25.  Szentháromság ünnepe
utáni 15. vasárnap

Veres Péter, Budapest Énekek 8,6

 ... Isten szerinti életre a házasságban:

nov. 26. Juhász Orsolya, Budapest Farkas István, Budapest Rm 15,71

 ... az élet és halál Urától:

júl. 26.
Salzmann Györgyné sz. Bartos Alíz, Tatabánya 95 évesen

2Tim 4,7
Dr. Salzmann György, Tatabánya 92 évesen2

aug. 1. Palicz István, Tatabánya 83 évesen Rm 6,23

szept. 12. Várnai Pálné sz. Szabó Erzsébet, Tatabánya 78 évesen Zsolt 78,3-4

okt. 19. Barabás Sándorné sz. Krupánszki Margit, Tatabánya 96 évesen Jób 1,21

1 Református-evangélikus ökumenikus esküvő, Hamar László ref. és Schermann Gábor ev. lelkészek szolgálatával.
2 A korábban elhunyt Salzmann György temetése is most elhunyt feleségével együtt volt.
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Tanuljunk Dr. Luther Mártontól!

„Erőm és énekem az ÚR, megszabadított engem.” (Zsolt 118,14)
Ne bízd magad semmire, ne bizakodj senkiben, hanem csak az Úrban egyedül. Mert az Úr a mi erősségünk –

mindenünk! Dicsérjük is ezért hálás magasztalással. Csak Ő a mi énekünk. Benne bizonnyal üdvösségünk lesz.
Ez az Úr pedig ki volna más, mint Jézus Krisztus, aki valóságos Isten, az Atyától öröktől fogva született s
valóságos ember is, Máriától az idő teljességében született?! Ő az, akit az ige erősségnek, hatalomnak, éneknek
és szabadításnak magasztal.

De Krisztus csak akkor lehet erősségünk, ha a saját erőnkben többé nem bizakodunk. Ha keresztre vont
mindenféle szenvedés, akkor nékünk is zsoltárunkká, énekünkké lesz. Aztán jön a diadal és szabadulás – örök
életre.

(„Jer, örvendjünk, keresztyének!” áhítatoskönyv, Újév hete)

Én csak az Úrra építek, Nem saját érdememre.
Szívem erős bizodalma Az Istennek kegyelme.
Igéjében hirdetteti, Hogy a bűnöst el nem veti:

Én csak őbenne bízom.

Ha késik is segítsége, Ha várat is magára,
Nincs kétségem, szava igaz, Ígéretét beváltja.

Bízzál, hű népe Istennek! Ti szülötti Szentlelkének,
Csak várjátok az Urat!

Bármily sok is a mi bűnünk, Még több az Úr kegyelme;
Kész ő mindig, hogy a bűnöst Karjával fölemelje.

Ő Izrael hű pásztora, A nyáj az ő tulajdona,
Ő a mi szabadítónk.

(Evangélikus Énekeskönyv 402. ének 3-5.vsz.)

  –  

Reményik Sándor: A Kereszt fogantatása

A Szentlélek nagy fergeteg köpenyben
A Libanonra szállott.

A Libanon csúcsán egy cédrus állott.
Törzse obeliszk, feje korona.

A Szentlélek ráharsogott: Te fa!
Máriától, a Szűztől most jövök,

Csírázik immár az Isten fia,
És áldott ő az asszonyok között.

Most rajtad a sor: ím, vihar-kezemmel
Megáldalak: légy terhes a kereszttel!
Légy te is áldott minden fák között,
Érezd, hogy nő benned a feszület,

Éveid: a Megváltó évei,
Míg utatok egykor összevezet.

Rajtad csorogjon végig Krisztus vére,

Kidöntve majd magányod vadonából
Állítsanak a világ közepébe.

Ott állj majd minden faluvégen,
Ott függj a cellák kietlen falán,

Ős-fádnak ezer apró másaképpen,
Forgácsolódj szét millió darabra, 

A Szabadító tekintsen le rólad
Millió megbilincselt életrabra.

A Szentlélek nagy fergeteg-köpenyben
Tovazúgott a Libanon felett,
Zúgásában ezer fa reszketett.

Ordító erdőn ment harsogva át,
Csak egy fa értette meg szavát, -

Lehajlott óriási koronája:
Kereszt-sorsának megadta magát.
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Hírek, események

 A  Jókai  utcai  építkezésünk  keretében  most  a  gyülekezeti  terem  tetőtéri  belső  kialakítása  zajlik.
Köszönjük  az  eddigi  adományokat! Íme,  néhány mostanában  készült  felvétel  –  amikor  van  ott  valaki,
személyesen is megtekinthető az aktuális állapot:

 Gyülekezeti kirándulással  ünnepeltük  meg
Pünkösd  hétfőjét,  június  6-án.  Győr
történelmi  városrészeit  jártuk  be:  megnéztük
az  „Insula  Lutherana”-t,  az  evangélikus
épület-  és  intézményegyüttest,  illetve  a
Káptalandombot,  a  római  katolikus  püspöki
székesegyház  környékét.  A  belvárosi  séta
végeztével  Götzel  Andrea és  Bukovszky
Tamás vendégszeretetét  élveztük
Győrújbaráton, a természet csendjében.
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 Kodolányi  Borbála csákvári  fazekas mester  kerámia úrvacsorai készlete is  szolgálja
pünkösd  óta  közösségünket.  A  járványos  idők  beköszöntével  kizárólagossá  lett
„bemártós” úrvacsoravétel mellett ez biztosítja a tényleges „két szín alatti” úrvacsorázás
lehetőségét.  Istentiszteleteinken  mindkét  formára  lehetőség  van.  Az  alkotóról  és  az
alkotásról az Evangélikus Élet magazin július 3-10-i száma is hírt adott:
https://www.evangelikus.hu/hireink/riport/agyagbol-formazott-minket-is-a-joisten 

 Konfirmációi  ünnepünk volt Szentháromság ünnepén,  június  12-én.  Bari  Dominik,  Kemény Veronika,
László Balázs és Major Dávid tett hitvallást és bocsáttatott áldással a gyülekezet önálló úrvacsorázó tagjai
közé. Köszönjük hűségüket, elhatározásukat. Isten adjon kegyelmet nekik, mellyel célba érhetnek majd a
végső napon.

 Nyári napközis gyerektáborunk június 27-július 1. között volt.

Köszönjük a  táborvezetők, segítők munkáját: Berényi Hanna, Dömötör Kristóf,  Kónya Dóra, László
Balázs, Vasadi Zoltán és Wittmann Adrienn végig az 5 napon, Bari Márk, Kemény Veronika és Schermann
Áron 3-4 nap, Kemény Ilona, Kemény István és Schermann Tilla 2 nap, Bukovszky Tamás, Götzel Andrea,
Mitrocsák László, Sassi Endréné és Vertényi Domonkos 1-1 napon vették ki részüket lélekkel és szeretettel a
programok  megvalósításából  és  a  közösség  lelki,  testi  megőrzéséből.  Köszönjük  a  résztvevő  24
gyermeknek (5-14 évesek) és családjaiknak a szeretetet és lelkesedést. Hálásak vagyunk, hogy Esztert,
aki otthoni súlyos balesete miatt nem nem lehetett közöttünk a tábor végéig, megtartotta az Úristen.

Saját készítésű friss lepény és kézműves munka az almásfüzítői Azaum Római Táborban

https://www.evangelikus.hu/hireink/riport/agyagbol-formazott-minket-is-a-joisten
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A tábor igei témája: „Pilátus a Credo-ban” – akik véletlenül keveredtek bele a megváltásba. Tanultunk
Málkus  füléről,  Barabás  szabadulásáról,  Cirénei  Simon  keresztjéről,  a  lator  üdvösségéről  és  a  százados
hitéről. Közben jártunk Budapesten a Városligetben (a Néprajzi Múzeum tetején és a Magyar Zene Háza
gyomrában), belekóstoltunk a római légiók életébe az almásfüzítői Azaum Táborban, játszottunk métát és
pocsolós  versenyeket,  és  strandoltunk  a  Gyémánt  Fürdőben.  A  reggeli-uzsonna  falatokat  a  megszokott
pékségből hoztuk, ebédet a helybeli napokon a közeli Grill bárban, Budapesten pedig a Néprajzi Múzeum
éttermében kaptunk. Almásfüzítőn a csapat közreműködésével készült római lencsét és lepényt ettünk.

Feladatmegoldás Hűsítő vizes játékok

A tábor – az árak emelkedése és a gazdag program folytán – ismét rekordköltséggel, 750 ezer Ft-ból valósult
meg. Ebből 110 ezer Ft-ot a Magyarországi Evangélikus Egyház gyermek- és ifjúsági pályázati támogatása
biztosított,  290 ezer Ft  volt  a résztvevő családok hozzájárulása,  a  többit  alapítványunk és a gyülekezet
költségvetése  finanszírozta  –  melyek  szintén  Testvéreinktől  származó  források.  Köszönjük  az
adományokat is, melyek lehetővé tették ezt!

 10 fővel képviseltük gyülekezetünket az Evangélikus Presbiterek Országos Találkozóján (EPOT-2022.),
szeptember 24-én a budapesti Hungexpo vásárközpontban. A nagy testvéri sokaság élményén túl különféle
társadalmi, egyházi aktualitásokról beszélgettünk és hallgattunk előadásokat.

 Ismét  zajlott  Tatabányán  a  72  óra  kompromisszum
nélkül ökumenikus szociális akció október 7-9. között. A
péntek  délutáni zenés  megnyitó  után  egy  kis  csapat  az
alsógallai  kálváriára  „zarándokolt”,  hogy a  munka és  a
közösség  által  megkívánt  alázatra  hangolódjon.
Szombaton  pedig  több  helyszínen  folyt  az építés,
rendezés,  felújítás,  takarítás:  városunkban  a  Hospice
Alapítvány Nefelejcs Ápolási Intézetében, a TSZC Fellner
Jakab Technikumban és az óvárosi  református templom
udvarán. Vasárnap értékelő és hálaadó alkalom zárta le a
programot. Ismét a Három Tölgyfa Étterem és a Grill Bár
vállalta  a  résztvevők  ellátását.  Köszönjük  nekik  és  a
szervezőknek is az áldozatos munkát!

 Október 31-én délelőtt  gyülekezeti  körben, este  pedig a városi  ökumenikus  istentiszteleten,  Ef 4,11-16
alapján  mozaik-igehirdetések  sorával és  zenészek  vezette  közös  énekléssel  ünnepeltük  az  Egyház
reformációját, Isten igéjének munkáját.
A következő ökumenikus alkalom várhatóan a hagyományos egyetemes imahét lesz január 15-22. között.
Figyeljék  a  hirdetést  a  tatabányai  közös  alkalmakkal  kapcsolatban!  Mindig  sokszínű  események  a
Tatabányai Pásztorkör által szervezett istentiszteletek, szeretettel ajánljuk őket!
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 Evangélikus hitoktatás gyülekezetünk szolgálatában ebben a tanévben 11 iskolában folyik, heti 28 órában,
40 gyermekkel. Köszönjük Kemény Ilona, Nagy Gabriella,  Dr. Sassi Endréné és  Vörösné Hermann Judit
szolgálatát.  Kérjük  és  köszönjük  a  kedves  Olvasók  imádságát a  gyülekezet  gyermekeiért  és  lelki
növekedésükért.

 Karácsonyi ünnepek istentiszteletei:

 December 24. szombat 16 óra Szentesti istentisztelet (Jókai u. 81.)

 December 25. vasárnap és 26. hétfő 10 óra Karácsonyi istentiszteletek (Jókai u. 81.)

 December 31. szombat 16 óra Óév esti istentisztelet (Jókai u. 81.)

 Január 1. vasárnap 10 óra Újévi istentisztelet (Tátra u. 13.)

 Január 6-án, pénteken, Vízkereszt napján NEM tartunk istentiszteletet

 Január 8. vasárnap Vízkereszt utáni 1. vasárnapi istentisztelet (Tátra u. 13.)

  –  

Délutáni merengés az Öregek napján

Évek mennek vagy csak telnek, de mi leszünk öregebbek.
Gondolataink visszavisznek a múltba.
Jó és rossz emlékek távlatában életünk történetének emlékei,
megjelennek képekben, hangokban s a jelenbe keverednek a 
gondolatainkban.
A lelki fájdalmaink a testben öltenek formát.
A krisztusi tövist a kereszttel hordozzuk, Jézus nem vette le a 
vállunkról.
Velünk hordatja megváltásul, Istenhez szólt, hogy segitsen,
a földi fájdalmakon enyhítsen.
De választ nem kapott, így Ő is hallgatott.
Azt sugallta, higgyünk, a szeretet érzésével éljünk.
Imáink a lelkünk mélyéből jöjjenek, igaz érzéssel 
telítődjenek.

Az üres mormolás semmit sem segit, mit sem ér.
Nem jelent semmit Istennek, mert Ő a szivünkben lakik.

Ő ismeri legjobban azt, aki hozzá imádkozik.
Az önző ima mit sem ér, tudjunk imádkozni másokért, mindenért.

Bánatunkban többször fordulunk könyörögve Isten felé, s mondjuk,
hogy nem is szeret, ha ennyi szenvedésnek kitesz.

Ez mind próbatétel, a hozzá vezető út rögös, nem illatos, liliomos.
Tanít elviselni a rosszat, tanít hinni és remélni és szeretni.

Ő ismeri sorsunk menetét, sokszor érezteti tanító, bölcs, érdek nélküli szeretetét.
Tatár Lajosné

Tematikus házi bibliaórákat tartunk heti rendszerességgel:
az alkalmak témája egy-egy, résztvevők által javasolt fogalom, kérdés, ige.

Jelenlegi sorozat-téma Márk evangéliuma – a rövid szakaszonkénti olvasás során
számtalan kérdés adódik, melyekről van időnk beszélgetni.

Sok imádsággal, énekkel és úrvacsorai közösséggel.
Várjuk az érdeklődőket! Információ, részletek a lelkészi hivatalban!

Panov apó – Tony Morris rajza. Forrás:
http://www.elfogadlak.hu/goeb/apo/mese.html
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Rendszeres  gyülekezeti  alkalmaink  –  kérjük,  figyeljék
hirdetéseinket, érdeklődjenek ezekkel kapcsolatban!

Alkalom Mikor? Hol?

Istentisztelet Vasárnap 10 00 kor
Jókai u. 81. / 
Tátra u. 13.

Családi, gitáros 
istentisztelet

Hónap 3. vasárnapján 
(változás esetén hirdetjük)

Jókai u. 81. / 
Tátra u. 13.

Bibliaóra Csütörtök 15 00-kor
megbeszélés 
szerint

Minden hónap első vasárnapján, valamint ádventben, böjtben
és a nagyünnepeken úrvacsoraosztás van az istentiszteleten.

2023. év igéje:
„Te vagy a látás Istene.” (1Móz 16,13)

Ő adjon minden Olvasónknak szívbeli
látást, örömet hozó Ünnepet!

Erős vár a mi Istenünk!

LÁMPÁS – Tatabánya és környéke
evangélikusságának lapja

Az újság előállításához adományokat köszönettel
fogadunk gyülekezetünk számlaszámára:
Tatabányai Evangélikus Egyházközség

OTP Bank: 11740009-20201533
Felelős kiadó: Tatabányai Evangélikus Alapítvány

Szerkesztőbizottság: Kemény Ilona,
Kemény István,Vertényi Domonkos

Felelős szerkesztő: Schermann Gábor

Egyházunk illetve tatabányai gyülekezetünk
internetes információs és lelki tartalmai:

Magyarországi Evangélikus Egyház
honlapja / hírportálja:

https://www.eva  n  gelikus.hu      

Tatabányai gyülekezetünk weboldala:
http  s  ://tatabanya.lutheran.hu      

Facebook oldalunk:
https://www.facebook.com/tbevangelikus  

Youtube csatornánk:
https://www.youtube.com/channel/UC3tjJA2-

Uz6zFxctku3Xq_w  

 Bizalommal  kérjük  azok  jelentkezését,  akik
egészségi  állapotuk  miatt  nem  tudnak  az
istentiszteletekre  vagy  más  alkalmakra  eljönni.
Szívesen  segítünk  autóval,  hogy  ilyen  akadály  ne
válasszon el senkit a gyülekezet közösségétől!

h Várjuk a kórházban fekvő betegekről való híradást,
hogy  személyesen  meglátogathassuk  őket,  illetve
azok  jelzését,  akik  otthonukban  szeretnének
úrvacsorát venni.

+ Kérjük az új otthonba költözöttek, illetve az újonnan
a gyülekezet  területére  került  testvérek lakcímének
jelzését.

( Köszönettel  fogadunk  minden,  a  gyülekezet
szokásaival,  vagy  személyes  igénnyel  kapcsolatos
kéréseket.

A lelkészi hivatal címe:
Tatabánya-Alsógalla, Tátra u. 13.
Telefon: 34/316-201

Schermann Gábor lelkész elérhető ezen kívül a
06-20-824-2764-es telefonszámon, valamint a
gabor.schermann@lutheran.hu illetve
tatabanya@lutheran.hu e-mail címen.

Hivatali idő: megbeszélés szerint

Újságunkat marketing-jellegtől mentesen,
tájékoztatás és a hitben való bátorítás

céljából küldjük azoknak,
akik ezt korábban kérték.

A kérés történhetett kifejezetten
a Lámpás újság iránti érdeklődéssel,

vagy egyházközségünkhöz
való csatlakozással,

illetve valamilyen egyházi szolgálat
ügyében való megkereséssel.
Amennyiben a továbbiakban

nem kívánja megkapni újságunkat,
kérjük, hogy ezt jelezze személyesen,

postán, email-en vagy telefonon.
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